

Spravodajca mesta/2022/ročník XXIV/máj/ č.10

TURZOVKA



Mesto má nový reprezentačný priestor pre plesy, oslavy, svadby či iné kultúrne podujatia

Turzovčania sa po rokoch dočkali novej spoločenskej sály. Slávnostné odovzdanie sa uskutočnilo 5. mája za účasti všetkých, ktorí sa na jej realizácii podieľali.

Staršia generácia si na kultúrnu sálu v Predmieri pamätá ako na peknú, udržiavanú spoločenskú miestnosť, kde sa konali zábavy, svadby, rodinné posedenia a podobne. V tom čase patrila štátnemu podniku Slovenka. Po revolúcii začala sála chátrať, zmenila majiteľa a prestala slúžiť občanom Turzovky.

V roku 2018 po neúnavnom rokovaní s majiteľom objektu sa vedeniu mesta s pomocou poslancov mestského zastupiteľstva podarilo kultúrnu sálu spolu s príslušnými pozemkami odkúpiť.

Ešte v tom istom roku v septembri začalo mesto s kompletnou úpravou plôch v tejto časti a priestor pred bytovým domom 272 a kultúrnou sálou sa postupne zmenil na nepoznanie. Vyrástla tu nová prístupová cesta, chodníky a aj parkovacie plochy.

V roku 2021 po dobrom hospodárení, mestské zastupiteľstvo schválilo kompletnú rekonštrukciu sály a stavba bola odovzdaná zhotoviteľovi, ktorý vyhral výberové konanie z desiatich firiem.

„Stavebné úpravy pozostávali zo zateplenia obvodového plášťa, zateplenia strechy a výmeny vonkajších výplní, čo povedie k zníženiu energetickej náročnosti celého objektu. Projekt zahŕňal aj architektonické riešenie fasády vzhľadom na okolité stavby,“ informoval vedúci výstavby a rozvoja mesta Ing. Ján Červeník

Slávnostného odovzdania stavby, ktoré sa uskutočnilo 5. mája sa zúčastnili primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis, prednosta MsÚ JUDr. František Mravec, vedúci úseku výstavby a rozvoja mesta Ing. Ján Červeník, projektant stavby Ing. Róbert Zlatoš, zástupcovia zhotoviteľa stavebných prác spoločnosti RISS Plus Jaroslav Rakovan a Ing. Peter Jurek, Ing. Zdena Mikulová, projektantka časti elektroinštalácie, Mgr. Ing. Drahoš Lörinc, Dipl. Mgmt, spracovateľ verejného obstarávania a JUDr. Štefan Pončka, konateľ a riaditeľ spoločnosti Energetika Turzovka.

Primátor mesta všetkých prítomných privítal a poďakoval sa za reprezentatívne dielo, ktoré bude slúžiť nielen občanom Turzovky, ale aj návštevníkom z okolitých obcí. „Turzovčania takýto priestor potrebovali a som rád, že sála je pripravená v nadštandardnej kvalite a môže slúžiť občanom na rôzne rodinné, firemné či kultúrne-spoločenské akcie,“ skonštatoval.

Náročná rekonštrukcia pozostávala z výmeny starej a poškodenej elektroinštalácie za novú, zabudovania vzduchotechniky, steny sú pekne vymalované, nový je kazetový strop s LED osvetlením, vynovené sú aj hygienické zariadenia. Zrenovovaná a zachovaná bola parketová podlaha, došlo ku komplexnej rekonštrukcii dverí a dverových zárubní. Súčasťou priestorov je kuchyňa, v ktorej okrem iného je chladnička, umývačka riadu či nerezové nádoby na udržiavanie teplej vody.

V sále sa nachádza drevené pódium, na ktorom je uložená koberecovina. Pre scénické osvetlenie a ozvučenie celej sály je priestor opatrený výkonnou modernou aparatúrou riadenou zo stojana pri pódii. Súčasťou je aj diaľkovo ovládané elektrické plátno s videoprojektorom. Súčasťou sály je interiérové vybavenie pre cca 120 návštevníkov.

Vo vstupnej hale sa nachádza šatňa a oddychová zóna s pohovkami a kreslami. Vstup do priestorov je vybavený hydraulickou plošinou a pre imobilných návštevníkov je zrealizované aj sociálne zázemie.

Kultúrna sála už privítala prvých návštevníkov

Slávnostné otvorenie spoločenskej sály sa konalo na druhý deň 6. mája za účasti poslancov mestského zastupiteľstva a zástupcov spoločenských organizácií pôsobiacich na území mesta. Primátor mesta JUDr. Ľubomír Golis v úvode prítomných srdečne privítal, zhodnotil náročnú cestu k vytúženému cieľu – odovzdaniu reprezentatívnej sály do užívania. Po ňom dekan farnosti PhDr. Ján Vrbata požehnal sálu a p. Rozália Janešíková predniesla báseň Kysucká matka. Potom už nasledovala zábava o ktorú sa postarala Kysucká vrchárska heligónka.



Z rokovania mestského zastupiteľstva

Mesto hospodáril v minulom roku s prebytkom takmer 700 tisíc eur

Vo štvrtok 12. mája sa konalo tretie plánované rokovanie mestského zastupiteľstva. Rokovanie otvoril a viedol primátor mesta JUDr. Lubomír Golis za prítomnosti 11 poslancov.

Poslanci sa okrem iného venovali správam o hospodárení za rok 2021 rozpočtovej organizácie Spojená škola a príspevkovej organizácie Mestský podnik služieb. Schvá-

lili tiež záverečný účet mesta za rok 2021 a zobrali na vedomie správu auditora. Celkové hospodárenie mesta dosiahlo prebytok 692 146,11 Eur. Financie posilnia rozpočet mesta a to kapitálové výdavky a splátky istín.

Aj z tohto dôvodu sa mestské zastupiteľstvo zaoberalo návrhom na 2. zmenu rozpočtu na rok 2022. Medzi kapitálové výdavky boli zahrnuté napr. realizácia projektu Po stopách kultúrne - prírodného

dédictví česko - slovenského regionu, projekt náučno - historickej zóny na Bukovine či výstavba a rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov. Rozpočet poslanci schválili ako vyrovnaný v celkovom objeme 9 154 462Eur.

Mestské zastupiteľstvo sa tiež zaoberalo majetkovými otázkami, správami hlavnej kontrolórky a správami z rokovaní odborných komisií.

Deti poďakovali svojim mamám

Druhá májová nedeľa je každoročne venovaná našim mamám a starým mamám. Je najlepšou príležitosťou na poďakovanie za ich starostlivosť, obetavosť a lásku.

Mesto Turzovka a Spojená škola pripravili pre všetky mamičky, babičky a tety v nedeľu 8. mája pestrý kultúrny program. V úvode programu sa prítomným mamám prihovoril primátor mesta JUDr. Lubomír Golis, ktorý im poďakoval za ich lásku, starostlivosť a obetavosť, ktorou zahrňujú svoje deti.

V kultúrnom programe sa predstavili žiaci základnej umeleckej školy: folklórny súbor Ďatelinka, speváčky Martina Marcová, Sabina Fernando, Natália Balogová, Eliška Badžgoňová, tanečná skupina Reflex, Vladimír Pončka hrou na akordeóne, na klavíri zahral Dominik Korček a Andrea



Holáková, na flaute zahrala Lucia Ďurechová, na keyborde Nikola Vavračová, na husiach Matúš Varcha a na gitare zahrali Dominik Polák a Filip Baláž. Básňami po-

tešil mamičky Recitačný kolektív základnej školy. Záver programu patril detským heligonkám. Program s láskou moderovala Katarína Fernando.



Pripomenuli sme si významné historické udalosti mesta

V pondelok 3.mája sa uskutočnila spomienková slávnosť pri príležitosti 77. výročia oslobodenia nášho mesta spod nemeckej okupácie a víťazstva nad fašizmom a 103. výročie tragickej smrti generála Milana Rastislava Štefánika „Najväčšieho Slováka“ a jedného z tvorcov Československej republiky.

Spomienkovej slávnosti sa zúčastnili

primátor mesta JUDr. Lubomír Golis, riaditeľ Spojenej školy Mgr. Rastislav Bakajsa, pedagógovia a žiaci základnej školy. V príhovore, ktorý prečítala Liliána Vaňková sme zaznamenali aj tieto slová:

„Nemali by sme zabudnúť na to, hlavne v kontexte súčasných udalostí vo svete i v Európe, že najdôležitejším poslaním štúdia a poznania histórie, je poučiť sa z chýb, ktorých sa ľudstvo dopustilo.“

Napriek tomu, alebo možno práve preto, že aj 21. storočie je svedkom toho, že sme ako ľudia nepoučiteľní, je potrebné si osobnosti a medzníky našej minulosti pripomínať. Ak totiž zostanú iba obsahom kníh, ktoré otvoríme len veľmi zriedka, sme a budeme odsúdení na život bez vzorov a opakovanie toho zlého, čo už ľudstvo spáchalo. Preto poznajme, pripomínajme si a nezabudnime.“



Pozvánka na divadelné predstavenie Stará dievka a čert

Pozývame deti, ich rodičov a starých rodičov v nedeľu 22. mája na divadelnú rozprávku Stará dievka a čert z dielne najznámejšieho slovenského rozprávkara Pavla Dobšinského.

Rozprávka je o starej dievke, ktorá sa chce vydať. Vybrala sa cestou necestou, ktorá ju zaviedla až k starej chalúpku, v ktorej žil starý čert. Či sa jej podarilo starého

čerta poľudštiť a vydať sa za neho, nechajte sa prekvapiť na divadelnom predstavení.

Divadelná komédia je plná zábavných situácií a veselých pesničiek, v ktorej účinkujú herci profesionálnych slovenských divadiel.

Vstupenky v cene 4,- € sú už v predpredaji v Mestskej knižnici v Turzovke. Bližšie informácie na tel. čísle 041/4209370.

Turzovskí hasiči si uctili svojho patróna

V sobotu 7. mája si Turzovskí dobrovoľní hasiči uctili svojho patróna sv. Floriána. Stretli sa pred hasičskou zbrojnicou a spoločne s primátorom mesta JUDr. Lubomírom Golisom a jeho zástupkyňou MUDr. Vierou Belkovou sa v sprievode presunuli do farského kostola. Prijemnú atmosféru

navodila folklórna skupina Turzovanka. Hasičov pred kostolom privítal dekan farnosti PhDr. Ján Vrbata, ktorý ich za asistencie miništrantov viedol do farského kostola. Tu sa pri príležitosti sviatku sv. Floriána, konala slávnostná sv. omša obetovaná za hasičov.



Spravodajca mesta/máj/č.10/2022/ročník XXIV

TURZOVKA



Spravodajcu mesta Turzovka vydáva Mesto Turzovka, Stred 178, 023 54 Turzovka, IČO: 00314331, ako neoddeliteľnú prílohu Týždenníka Kysuce. Vychádza dvakrát za mesiac. Registrácia: EV 5765/19. Šéfredaktor: MUDr. Viera Belková, redakčná rada: JUDr. František Mravec, Mgr. Agáta Machovčáková, Mgr. Ján Schütz